



大会
安全理事会

Distr.: General
8 July 2008
Chinese
Original: English

大会

安全理事会

第六十二届会议

第六十三年

议程项目 14、17、18、32、33、41、42、43、47、48、
49、50、52、53、54、56、58、59、62、64、69、70、
71、85、86、87、98、99、100、104、108、116、121
和 123

预防武装冲突

中东局势

巴勒斯坦问题

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处

调查以色列侵害占领区巴勒斯坦人民和
其他阿拉伯人人权的行为特别委员会的报告

包括东耶路撒冷在内的被占领巴勒斯坦领土上的
巴勒斯坦人民和被占领叙利亚戈兰的阿拉伯人民
对其自然资源的永久主权

联合国难民事务高级专员的报告：有关难民、
回返者和流离失所者的问题和人道主义问题

经济及社会理事会的报告

2001-2010 年：在发展中国家特别是非洲
减少疟疾十年

联合国经济、社会及有关领域各次主要会议和首脑
会议成果的统筹协调执行及后续行动

和平文化

联合国在促进全球人类新秩序方面的作用

宏观经济政策问题

发展筹资问题国际会议成果的后续行动和执行情况



可持续发展

全球化和相互依存

消除贫穷和其他发展问题

发展方面的业务活动

社会发展

非洲发展新伙伴关系：执行进展情况和国际支持

人民自决的权利

促进和保护人权

加强联合国人道主义和救灾援助，包括特别经济援助的协调

联合国宪章和加强联合国作用特别委员会的报告

国内和国际的法治

国际原子能机构的报告

全面彻底裁军

审查和执行大会第十二届特别会议的《结论文件》

审查大会第十届特别会议通过的建议和决定的执行情况

全面禁止核试验条约

消除国际恐怖主义的措施

千年首脑会议成果的后继行动

大会工作的振兴

加强联合国系统

2008年7月8日古巴常驻联合国代表给秘书长的信

值八大工业化国家集团（8国集团）第三十四次首脑会议之际，我谨以不结盟运动协调局主席的名义随函附上古巴外交部长费利佩·佩雷斯·罗克阁下代表不结盟运动给担任8国集团主席的日本代表高村正彦阁下的信（见附件）。

本信谨向八大工业化国家集团主席并向8国集团其余领导人转达不结盟运动对与其成员特别有关的优先问题，包括将在正于日本北海道洞爷湖举行的第三十四次首脑会议上提出的问题所持观点和立场。

请将所附文件作为大会议程项目 14、17、18、32、33、41、42、43、47、48、49、50、52、53、54、56、58、59、62、64、69、70、71、85、86、87、98、99、100、104、108、116、121 和 123 的文件及安全理事会的文件分发。

不结盟运动协调局主席

古巴常驻联合国代表

罗德里戈·马尔米耶卡·**迪亚斯**（**签名**）

2008年7月8日古巴常驻联合国代表给秘书长的信的附件

[原件：英文和西班牙文]

2008年7月1日，哈瓦那

依照不结盟运动若干年前制定的惯例，我以这个集团主席的名义并代表组成这个集团的 118 个国家向你致函。首先我要祝贺你荣任八大工业化国家集团（8 国集团）主席，并祝愿在日本北海道洞爷湖举行的第 34 次首脑会议圆满成功。

我谨向你，并通过你向 8 国集团其余领导人转达不结盟运动对与其成员特别有关的优先问题，特别是将在第 34 次 8 国集团首脑会议上审议的问题所持观点和立场。以往向上前几次 8 国集团首脑会议发出的电文，连同不结盟运动向联合国大会提交的正式立场文件成为我们这些国家对国际议程上优先问题的一系列立场。

在 2006 年 9 月在古巴哈瓦那举行的不结盟运动第十四次首脑会议上，不结盟国家领导人决定与发达国家和工业化国家，特别是 8 国集团建立、扩大和加深更具活力的关系。哈瓦那首脑会议强调，这种合作必须深刻地以相互尊重和互惠互利、共同承担而有区别的责任、积极承诺和对话、广泛伙伴关系以及真正相互依赖等为基础，以求对各种世界性问题草拟对策和倡议，并促进加深南北之间的了解。

目的在于确保发达国家在就影响及南方国家和整个国际社会的问题作出决定时重视发展中国家的意见。我正是为了这些理由向担任 8 国集团主席国代表的你致函，希望出席北海道洞爷湖首脑会议的 8 国集团领导人们充分考虑到不结盟运动的观点和关注。

我们注意到，日本担任 8 国集团主席国期间贵国有意扩大和促进与国际议程上特别重大问题有关的各种具体倡议，例如日本为制定 2012 年后有效框架而提出的环境和冷地球 50 倡议，并考虑到环境保护与经济相容性；促进国际社会为实现千年发展目标作出的努力，着重健康、水和教育；世界经济可持续发展、投资、贸易，加强知识产权、获取原料及非洲经济发展；以及对不结盟运动利益攸关的其他优先问题。

不结盟运动在评估国际局势时认为，世界形势在和平与安全、经济发展和社会进步、人权和法治等方面带来巨大的挑战。这证实必须更新国际社会对批准和维护《联合国宪章》体现的宗旨和原则及国际法原则的承诺。

除其他外，其中还包括世界大多数地区不断缺乏资源和发展不足，以及一些发达国家强加胁迫性单边措施、富国在确定国际关系，包括经济和贸易关系方面的性质、方向和规则等方面施加影响，这些影响牺牲发展中国家的利益。

由于不断开展全球化进程、结构失调日益恶化以及影响及国际经济秩序的不平等情况，不发展、贫穷、饥饿和边缘化进一步加剧。我们这些国家的安全和福利面临前所未有的挑战。

同时也极为关注最近利用单边主义和单方面强加措施，损害《联合国宪章》和国际法。因此，不结盟运动重申致力于在联合国主持下促进、维护和加强多边主义及多边决策进程，并严格遵守《宪章》和国际法，以建立公正的世界秩序和世界民主治理，而不是以一小撮富国的垄断为基础。

对不结盟运动而言，其创建原则依然完全有效。必须在尊重适用国际法和《联合国宪章》原则及执行多边主义的基础上促进创造多极世界秩序的目标。为此目的，不结盟运动制定各项目标维护和平与安全并通过和平办法解决所有国际争端；通过国际合作促进和鼓励可持续发展，并为此共同协调加强和确保所有国家不论贫穷，在条件和机会均等但责任有所区别的条件下充分参与国际经济关系。

作为基本原则，根本的是要确保尊重所有国家的主权、主权平等和领土完整；尊重各国权利平等，包括每个国家不受任何国家任何类型的干涉，自由决定其政治、社会、经济和文化制度的不可剥夺权利；任何国家或国家集团无论动机如何，都无权直接或间接干涉任何其他国家的内部事务；拒绝违宪的政府更替；拒绝更换政权的企图；谴责在一切情况下使用雇佣兵，特别是在冲突局势下；任何国家都不对其他国家施压或加以胁迫，包括诉诸侵略或涉及直接或间接使用武力的其他行为，不采取和（或）推行违反国际法的任何胁迫性单边措施。

全球金融危机、全球能源危机和全球气候危机加剧了当前的全球粮食危机，这是发展和实现若干千年发展目标的一个多层面重大挑战。

国际社会必须继续支持发展中国家努力将可持续发展原则纳入其国家发展战略。我们很高兴德国在担任 8 国集团主席国期间确定的优先事项之一是气候变化和能源效率问题。

不结盟运动强调指出，需要在各级采取行动和具体措施，确保依照《关于环境与发展的里约宣言》原则 7 阐述的共同而有区别的责任原则，充分执行《21 世纪议程》和《约翰内斯堡执行计划》。

必须履行在国际一级对处理环境恶化问题所作的承诺。最近的科学验证确认，地球的未来受到威胁，注定因全球气候变化的影响遭受严重灾害。毫无疑问，发展中国家人民将遭受主要影响，因为他们缺乏必要的基础设施和资源处理这些日益逼近的真正威胁的影响。

所有国家，特别是工业化国家，必须采取必要措施，一致减少加剧全球变暖的温室气体排放量。旨在将发达国家减少气体排放量的负担转嫁给发展中国家的举措将会导致规避国际承诺，无视共同但有区别的责任原则。

发展中国家正被迫在保护生物多样性和发展本国农业和经济之间做出选择。经常被忽略的是这样一个严肃认识，即大多数发展中国家的农业改革不是利润驱动的，它首先是一个生存问题。过去十二个月里，全球粮食价格上涨了 40%，而粮食储备处于 30 年的最低点。生物多样性与气候变化、战胜饥饿和粮食生产之间的联系是实现 2010 年目标和千年发展目标的关键所在。

我们观察到 8 国集团环境部长在神户会议上所作决定是一个积极步骤，他们在会上第一次通过了在生物多样性方面采取行动的呼吁，并将其列为即将召开的 8 国集团首脑会议的一项重要议程。《神户生物多样性行动呼吁》包含一个实现 2010 年目标的路线图。我们必须遵循团结、互补和互利的原则，努力开展真正的多边国际合作。

关于能源问题，不结盟运动强调指出，能源供应亟需多样化，要开发减少污染和更有效、更便利、更合算的先进技术，特别是使用化石燃料和可再生能源的技术，包括水电能，并在共同商定的有利条件下，包括优惠条件，将这些技术转让给发展中国家。能源政策必须支持发展中国家努力消除贫穷。此外，应寻找替代能源，但不得有损消除全世界饥荒的努力。

不结盟运动很高兴 8 国集团首脑会议将重点放在非洲经济发展上。我们感到关切的是，非洲经济形势仍然岌岌可危，尽管许多世纪以来非洲大陆和非洲人民在世界经济中发挥了决定性的作用。

我们认为，在满足非洲特别需要方面，还必须直接支助非洲领导人在“非洲发展新伙伴关系（新伙伴关系）”的框架下制定的各项方案。“新伙伴关系”体现了非洲各国政府和人民决心并致力于掌控自己的未来发展，执行消除贫穷这一迫切任务，指引本国踏上可持续社会经济道路。

就此而言，至关重要的是国际社会，特别是发达国家增加对实施各部门确定的项目和方案的资源分配，取消非洲各国的所有债务，并采取切实措施立即予以实施，同时加倍对非洲的发展援助。这一支助是促进区域一体化和发展及实现国际商定的各项发展目标（包括千年发展目标）的关键所在。这一切对非洲持续增长和可持续发展不可或缺。

阁下，

还应向你转达不结盟运动关于国际政治议程中若干基本问题的立场和观点。我们深信，8 国集团也高度优先重视这些问题，很可能在北海道洞谷湖首脑会议上或日本担任主席国期间随后举行的会议上予以审查。

不结盟运动极为关切国际裁军和安全方面存在的艰难、复杂情况，敦促国际社会重新努力，结束当前的停滞状况，实现所有方面的核裁军和不扩散。

不结盟运动已重申，核武器持续存在以及可能使用或威胁使用核武器对人类构成威胁，并就此着重指出核国家应履行其 2000 年所作的明确承诺，努力全面销毁核武器。

不结盟国家仍极为关切战略防御理论的存在，这些理论不仅为使用或威胁使用核武器提供理由，而且基于促进和发展军事联盟及核威慑政策，支持不公正的国际安全理念。不结盟国家还重申，一些核国家改进现有核武器和发展新型核武器的做法违反他们在签订《全面禁止核试验条约》时所作的承诺。

不结盟运动重申对 2010 年成功举行第八次不扩散条约审议大会的承诺，表示愿意在审议大会期间和 2007 年开始的筹备过程中与 8 国集团各国共同努力实现这一目标。

关于有关的核技术问题，不结盟运动重申，所有国家为和平目的并在没有歧视的情况下，依照各自的法律义务研发、生产和使用核能是它们不可剥夺的基本权利。

不结盟运动认为，国际原子能机构（原子能机构）是负责核查会员国遵守各自保障协义务情况的唯一主管机构，强调不得对该机构的活动施压或进行干预，损害其效率和公信力。

最后，我谨重申不结盟运动对 8 国集团首脑会议圆满成功和主席国日本的良好祝愿，同时表明，不结盟运动愿意考虑最可行的办法，促进和加强双方卓有成效的对话和交流，使发展中国家能够表达其感兴趣和关心的问题，以便在作出直接影响他们的决定之前考虑到这些问题。

古巴共和国外交部长

费利佩·佩雷斯·罗克